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JITROCEL VEJČITÝ 

ÚČINNÉ LÁTKY 
Slizy (arabinoxylany), iridoidní glykosidy (aukubin), stopově 
monoterpenické alkaloidy, cukry, bílkoviny, steroly 
(beta-sitosterol), triterpeny, mastné kyseliny a třísloviny; semena 
obsahují 20:80 rozpustné:nerozpustné vlákniny, osemení pak 
70:30 rozpustné:nerozpustné vlákniny. 

ÚČINKY 
Psyliová vláknina se využívá jako objemové činidlo v léčbě jak 
průjmu, tak i zácpy, navozuje pocit sytosti, váže na sebe žlučové 
soli, zabraňuje vstřebávání cholesterolu ze střeva a zabraňuje 
zpětnému vstřebávání žlučových solí zpět do oběhu, zpomaluje 
vyprazdňování žaludku a vstřebávání glukózy, vykazuje 
protizánětlivý efekt při zánětech střeva. Chrání před 
kardiovaskulárním onemocněním. 

POUŽITÍ 
Jako objemové činidlo při léčbě zácpy a pro zlepšení střevních 
pohybů (peristaltiky) a zároveň i na léčbu průjmu k zahuštění 
vodnaté stolice, ke zmírnění hemoroidálních obtíží, jak u zácpou 
navozených hemoroidů, tak i ke zlepšení hojení u chirurgicky 
odstraněných hemoroidů; může pomoci u snižování váhy pomocí 
zvyšování pocitu sytosti; ke snižování zvýšeného cholesterolu, 
zlepšuje hospodaření s glukózou u diabetiků 2. typu a jeho 
užívání může vést ke snížení dávek léků na cukrovku, ke snížení 
tlaku, zlepšuje stav u dráždivého tračníku a zánětlivého střeva 
(ulcerózní kolitidy). 

BEZPEČNOST 
Považuje se za bezpečný, může se užívat v těhotenství i kojení, 
nicméně se nesmí užívat při částečné či úplné neprůchodnosti 
střeva; u některých léků či živin může docházet ke zhoršenému 
vstřebávání, když se užijí zároveň s psyliem, a proto se 
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doporučuje alespoň hodinový rozestup mezi psyliem a jimi 
(vápník, lithium, levodopa, vitamín B12).  

ZPŮSOB POUŽITÍ A DÁVKOVÁNÍ 
Užívá se semeno a osemení 12-40 g/den, semena se před 
konzumací nechají namočená po několik hodin ve 100-150 ml 
teplé vody, každá dávka by se měla zapít sklenicí vody. 
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